

## Награда



Справа налево: Алихан Исраилов, один из главных организаторов конференции Александр Пичкуров, Магомед Гайрабеков

## Победил уверенно

*При должном к себе внимании студенты вузов Чеченской Республики способны быть лучшими не только в России, но и в мире*

Недавно на страницах газеты «ВР» был очерк под заголовком «Образование – ключ к успеху», посвященный победам студента третьего курса Чеченского государственного университета Алихана Исраилова в различных конкурсах на уровне республики и СКФО. И вот новый успех – герой нашего повествования стал лауреатом «Премии Президента России – 2010». В соответствии с указом Президента Российской Федерации от 6 апреля 2006 г. № 325 «О мерах государственной поддержки талантливой молодежи» конкурс «Приоритетные национальные проекты – Образование» проводится Министерством образования и науки РФ ежегодно. Для участия в нем Алихан подготовил огромный портфолио, содержащий сведения о достижениях за время его учебы в ЧГУ. Особый интерес комиссии конкурса вызвала научная работа по наркомании на тему «Наркомания и наркопреступность среди молодежи ЧР и ее профилактика», которая заслуженно заняла I-е место в Ежегодной Всероссийской олимпиаде научных и студенческих работ в сфере профилактики наркомании. Комиссией были также отмечены решебники к учебникам алгебры 7-х, 8-х классов общеобразовательных учреждений, разработанных Алиханом будучи еще школьником.

В конце прошедшего года в Президентском лицее проходила церемония награждения победителей конкурса. На торжественном мероприятии присутствовали почетные гости из Правительства ЧР, Министерства образования и науки, Парламента и других ведомств ЧР. Это достижение является высокой наградой не только для студентов, но и вузов республики.

Но и это еще не все. На днях Алихан Исраилов стал победителем V Открытой Международной научно-исследовательской конференции молодых исследователей (старшеклассников и студентов) «Образование. Наука. Профессия». География

участников данной конференции представлена 207 образовательными учреждениями 31 региона России и 3 стран СНГ.

Конференция была разделена на несколько секций. Наш герой был в секции «Социально гуманитарные науки». Алихан представил на конференции огромный труд по теме «Наркомания и наркопреступность в Чеченской Республике и борьба с ними». Этой проблемой он занимается с 2008 года. Неоценимую поддержку Алихану оказывает его научный руководитель, начальник группы межведомственного взаимодействия в сфере профилактики наркомании УФСКН РФ по ЧР Мовла Гайраханов.

Но, к сожалению, по некоторым причинам он не смог сопровождать в поездке своего подопечного, и с молодым ученым выехал его консультант, ведущий специалист отдела социальных программ Комитета Правительства ЧР по делам молодежи Магомед Гайрабеков.

Конференция прошла идеально, такого рода мероприятия поднимают стимул к учебе у молодых ребят. Наш студент достойно выступил, став победителем столь престижной конференции. У него были сильные соперники. Но равноценной работы его труду не оказалось. Думаю, что в следующем году число делегаций из Чеченской Республики увеличится, – говорит Магомед Гайрабеков.

Как одно из серьезных достижений Алихана можно отметить и то, что он является лауреатом Премии Президента Чеченской Республики. Он же обладатель гранта Главы и Правительства ЧР для обучения в вузах Великобритании и Германии. В 2008 году он поступил в один из престижнейших колледжей Великобритании. Но вынужден был вернуться домой по состоянию здоровья.

Впрочем, желание получить престижное образование за границей еще не угасло. Да абыт бойла хьан, Алихан!

Шамхан ЛЕДИЕВ

## Письмо в номер

## Сколько можно ждать?

Дорогая редакция! Через вашу газету хочу сказать о наблевшем и надеюсь быть услышанной. Проживаю я в Старопромысловском районе в пос. Катаяма. Живем мы у дороги, и такой проблемы, как доехать куда-то, быть не должно. Но она есть. На нашей трассе постоянные перебои с транспортом. Я не говорю об автобусах, которые бывают на маршруте только в полуденное время. Утром мы буквально дубеем на остановке, прежде чем удастся доехать кому до работы, кому до школы. Бывают и исключения, но они как «День рождения», приходящий один раз в год. И вот, что я заметила за эти пять месяцев (а именно столько я здесь живу): автобусы, идущие в город, следуют друг за другом с определенной периодичностью. Но они все битком набиты. Это понятно: люди едут на работу и в основном все едут в город. Но почему в сторону 36 участка не отправляется транспорт хотя бы с периодичностью в 10 минут: ведь на этой стороне дороги тоже есть люди, в конце концов маленькие граждане нашей страны, отправляющиеся за знаниями.

Что должен чувствовать ребенок, простоявший на остановке 20 минут. Кто-то скажет, а зачем столько стоять? Можно пешком дойти. Да, можно, мне и другому взрослому это не тяжело. Но родители меня поймут, когда у ребенка пять или шесть уроков, сколько весит его портфель, который-то и крепышу нелегко нести, не



говоря уже о маленькой хрупкой девочке. Каждое утро я провожаю свою восьмилетнюю дочь в школу, т.е. сажаю ее на автобус, пожелав хорошего дня, помахав рукой. Надо же отвлечь ребенка от ожидания долгожданного транспорта. Стоя на остановке мы засекаем время, например: вышли на стоянку в 7:32, а в автобус сели в 7:48. Это получается 16 минут мы ждем его. Но это еще не рекорд. Самое долгое ожидание у нас было в холодное декабрьское утро, когда мы прождали его полчаса! Я проклинала себя за то, что мы не пошли пешком. Бывает, что и водители бессердечные. На

днях мы стоим, дочка мне говорит: Мама, у меня уже руки замерзли». И тут показывается автобус – наконец-то идет. Мы обе машем, мол, остановите, а водитель повернул голову в сторону, сделав вид, что нас не видит, проехал.

Я – мать. Моя задача заключается в том, чтобы мой ребенок вовремя приходил в школу, а не получал выговор и не стоял в коридоре за опоздание. У меня большая просьба к руководству транспортных связей. Наведите порядок на нашей дороге!

Зарема ИСАЕВА,  
пос. Катаяма,  
ул. Заветы Ильича

## Программа ГТРК «Вайнах» с 7 по 13.02.2011 г.

### Телевидение

**7 февраля, понедельник**  
7.07, 7.35, 8.07, 8.35 – Вести утро  
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 – Вести. Чеченская Республика  
21.00 – Человек, дорога, автомобиль  
21.50 – Время здоровья  
22.30 – Смайл.ру  
23.00 – Млечный путь

**8 февраля, вторник**  
7.07, 7.35, 8.07, 8.35 – Вести утро  
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 – Вести. Чеченская Республика  
21.00 – Дежурная часть  
21.30 – Час юриста

22.20 – Я талант  
23.00 – Вестник муфтията

21.00 – ТК «Путь»  
22.20 – Этюды жизни

**9 февраля, среда**  
7.07, 7.35, 8.07, 8.35 – Вести утро  
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 – Вести. Чеченская Республика  
21.00 – Я и моя мама  
22.00 – Вестник образования  
22.30 – Поколение  
23.00 – Профессия

**10 февраля, четверг**  
7.07, 7.35, 8.07, 8.35 – Вести утро  
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 – Вести. Чеченская Республика

**11 февраля, пятница**  
7.07, 7.35, 8.07, 8.35 – Вести утро  
11.30, 14.30, 20.30 – Вести. Чеченская Республика  
16.30 – Вести. Северный Кавказ  
19.20 – ПРО-спорт  
19.40 – Сельская жизнь

**12 февраля, суббота**  
16.10 – Смайл.ру  
17.00 – Вести недели

**13 февраля, воскресенье**  
10.20 – Вести недели

### Радио

**7 февраля, понедельник**  
7.10, 12.10, 13.10, 16.10, 18.10, 20.33 – «Вести ЧР»  
7.18 – «Утро на радио Вайнах»  
12.18 – «Свободный микрофон»  
13.18 – «Веселая волна»  
16.18 – «Тема дня»  
18.18 – «Закон и право»  
18.32 – «Обзор прессы»  
18.45 – Сказка для детей  
20.41 – «На волне радиостанции»

**8 февраля, вторник**  
7.10, 12.10, 13.10, 16.10, 18.10, 20.33 – «Вести ЧР»  
7.18 – «Утро на радио «Вайнах»  
2.18 – «Свободный микрофон»  
13.18 – «Веселая волна»  
16.18 – «Тема дня»  
18.18 – «Семья»  
18.33 – «Закон и право»  
18.48 – Литературное чтение»  
20.41 – «На волне радиостанции»

**9 февраля, среда**  
7.10, 12.10, 13.10, 16.10, 18.10,

20.33 – «Вести ЧР»  
7.18 – «Утро на радио «Вайнах»  
12.18 – «Свободный микрофон»  
13.18 – «Веселая волна»  
16.18 – «Тема дня»  
18.18 – «Закон и право»  
18.32 – «Обзор прессы»  
18.45 – Сказка для детей  
20.41 – «На волне радиостанции»

**10 февраля, четверг**  
7.10, 12.10, 13.10, 16.10, 18.10, 20.33 – «Вести ЧР»  
7.18 – «Утро на радио «Вайнах»  
12.18 – «Свободный микрофон»  
13.18 – «Веселая волна»  
16.18 – «Тема дня»  
18.18 – «Ясин»  
18.31 – «В ночь на пятницу»  
18.51 – Назманаш  
20.41 – «На волне радиостанции»

**11 февраля, пятница**  
7.10, 12.10, 13.10, 16.10, 18.10, 20.33 – «Вести ЧР»  
7.18 – «Утро на радио «Вайнах»

12.18 – «Свободный микрофон»  
13.18 – «Назманаш»  
16.18 – «Мы и время»  
16.48 – Литературное чтение  
18.18 – «Парламентский вестник»  
18.32 – «Свет ислама»  
18.52 – Назманаш  
20.41 – «На волне радиостанции»

**12 февраля, суббота**  
10.10, 12.10 – «Вести ЧР»  
10.18 – «Созидание»  
12.18 – «Культура и жизнь»

**13 февраля, воскресенье**  
10.10, 12.10 – «Итоги недели»  
10.20 – «Родина»  
10.33 – «Жизнь замечательных людей»  
12.20 – «Аграрная панорама»  
12.33 – Концерт «Тем, кто дружит с песней»

В программе возможны изменения